

全面完成各项目标任务

张家口获评 2017年减排工作先进市

本报讯(记者王雪威 通讯员郭静娴)从张家口市环保局获悉,省政府近日发布《关于2017年各市节能减排目标考核结果的通报》,张家口市被评为全省2017年减排工作先进市。

近年来,张家口市着眼于筹办冬奥会,围绕建成首都水源涵养功能区和生态环境支撑区的发展定位,坚持绿色发展理念,大力调整优化产业结构、能源结构和交通运输结构,加快推进重点行业超低排放改造和深度治理,全面完成各项节能减排目标任务,全力以赴打赢蓝天保卫战。

铁腕淘汰,压减过剩产能。2017年该市压减炼铁产能436万吨,炼钢产能384万吨,淘汰水泥落后产能458.6万吨,全部超额完成我省下达的目标任务。今年以来,该市重点实施了电力行业去产能工作,加快关停污染严重的煤电机组。截至目前,全市17台47.4万千瓦燃煤发电机组实现超低排放改造。优化布局,大力调整能源结构。全市范围内将不再新建钢铁、焦化、化工、水泥等重污染项目。积极发展

清洁能源,推进能源结构调整,优先使用电、气、太阳能、沼气等清洁能源,全力推进集中供热,整合热力资源,有序拆除分散燃煤供热锅炉。

推进减煤,加快清洁能源替代。2017年,全市净削减煤炭消费834.15万吨,累计淘汰各类燃煤锅炉3745台,实现清洁能源供暖1386万平方米,有效保证了空气质量稳定达标。今年以来,该市继续加大燃煤锅炉淘汰力度,淘汰改造燃煤采暖炉1269台,实现全市范围35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉清零。

淘汰黄标车,优化交通运输结构。2017年,该市累计淘汰黄标车10.89万辆,推广应用新能源汽车折合标准车16127辆。今年以来,该市进一步加快交通运输领域治理,继续推进老旧机动车淘汰,加大新能源车推广力度,截至目前累计淘汰老旧机动车9193辆,超额完成我省下达的目标任务。

2018-2019年秋季首轮大气污染防治专项行动结束,严厉打击七类涉气环境违法行为

本报讯(记者王雪威 通讯员郭静娴)从张家口市环保局获悉,该市2018-2019年秋季首轮大气污染防治专项行动日前结束。该专项行动旨在统筹市、县环境执法力量,对重点涉气企业进行现场执法检查,严厉打击涉气环境违法行为,确保全市秋冬季空气质量持续改善。

据悉,本次专项行动重点聚焦工业窑炉污染防治、涉VOCs(挥发性有机物)排放企业污染防治设施、涉气企业无组织排放管控、在线监测设施安装运行、企业持证排污等7类涉气环境问题。对钢铁、焦化、水泥、玻璃、电力、石化、制药等涉气重点企业逐一进行现场执法检查,重点打击未批先建、批建不符、无证排污、超标排放、偷排偷放、监测数据造假等环境违法行为,对涉及排

污企业的环境违法问题,依法依规严厉打击、顶格处罚。

此外,该市还对涉气企业应急减排措施落实情况进行排查,重点对燃煤锅炉启炉和运行过程达标排放、落实“一厂一策”减排措施等情况进行排查。对在重污染天气期间依然违法排污的企业,依法严厉高限处罚,严肃追责问责,确保全市秋冬季环境质量稳定达标。

2018-2019年秋季首轮大气污染防治专项行动结束

严厉打击七类涉气环境违法行为

崇礼区举办酒店服务人才技能培训

本报讯(通讯员靳磊 记者王雪威)为全面提升崇礼区冬奥服务水平,近日,崇礼区在万龙和云顶两大滑雪场举办了第三期酒店服务人才技能提升培训班,共有近500人参加培训。

此次培训由河北中华职业教育社、崇礼区工商联、崇礼区接待中心主办。培训采取送教上门的形式,特邀北京体育大学冬奥培训学院院长雪上项目培训主管、主讲教师李成、国家高级人文素质文化培训师秦保红和省礼仪高级培训师孙海燕等为学员授课。授课内容主要包括:服务礼仪、冬奥相关常识、雪上项目知识、冬奥场馆有关知识、滑雪产业发展趋势等。

130余人获二级社会体育指导员资格

本报讯(通讯员王玉娇 记者王雪威)为进一步提高全市全民健身水平,近日,张家口市体育局组织开展了健身球操和按摩球操二级社会体育指导员培训考试工作。

健身球操和按摩球操是新兴体育健身项目,具有较强的保健性、娱乐性、观赏性,适宜老年人在节奏明快的音乐和优美的动作中强身健体。据了解,此次活动共有130余名健身球操和按摩球操爱好者获得了二级社会体育指导员资格,进一步壮大了该市社会体育指导员队伍。

全市工间操骨干接受培训

本报讯(通讯员王玉娇 记者王雪威)为普及推广全民健身活动,助力全国文明城市创建,近日,张家口市体育局在张家口市全民健身中心举办了全市工间操骨干培训。

此次培训的主要目的是按照文明城市创建的要求,为各企事业单位普及开展工间操活动提供教学培训。来自桥东区、桥西区等体育骨干及全市各企业职工骨干参加了培训。培训内容为第九套广播体操,具有科学简便、普及实用、因地制宜、健身趣味、突出的特点,突出了健康、欢乐、时代的风格,易学易记,符合大众锻炼的实际与需求。

本报讯(记者李艳红 通讯员李炜灵)近日,宣化区冰雪产业园又传来好消息,山东泰山体育产业集团、张家口科诺工程塑料有限公司与园区达成合作意向,即将签署入驻合作协议。此前,该园区已签约企业4家,签约项目总投资达7亿元,园区项目建设正在稳步扎实推进。

据了解,宣化区冰雪产业园是张家口京张奥运园区的园中园项目,总规划占地3200亩,计划总投资50亿-80亿元,致力于打造国家级冰雪装备产业集群,创建华北冰雪装备产业示范基地。该冰雪产业园致力于形成完整的冰雪产业链,全面布局冰雪产业生态圈,重点发展冰雪运动装备、冰雪装备检测与检测、大型冰雪设备与器材生产研发、冰雪智能装备的生产、冰雪技术培训等环节。宣化区冰雪产业园的建设采用“产业园区+特色小镇”的发展模式,即在打

新雪季崇礼各大滑雪场多措并举 欢迎到崇礼来滑雪



10月31日,崇礼区万龙滑雪场正式开滑,吸引了来自北京、天津、内蒙古等地的滑雪爱好者前来体验首滑。图为万龙滑雪场一瞥。 通讯员 马佳琦 记者 王雪威摄

本报讯(记者王雪威 通讯员靳磊)新雪季又引新热潮。连日来,崇礼区各大滑雪场陆续开门迎客,正式拉开了2018-2019滑雪季的帷幕。为吸引更多滑雪爱好者前来,他们纷纷推出了优惠措施。

万龙滑雪场推行在校大学生免费滑雪优惠政策。该滑雪场对1.5米以下儿童实行免缆车票,65周岁以上老人及在校大学生免费滑雪,并在家庭度假滑雪方面推出多项优惠政策。近年来,万龙滑雪场的接待人次逐年增长,预计2020年游客规模有望达到300万人次,其中冬季200万人次。

云顶滑雪场作为2022冬奥会自

由式滑雪和单板滑雪比赛场地,近期在做好冬奥会筹办各项工作的同时,汇聚国内和国际顶级滑雪度假区优势资源,在雪场运营管理、赛事、青少年培训和大众旅游等滑雪产业板块持续发力,着力提供世界级滑雪体验;云顶滑雪场本雪季还开启与万龙滑雪场通滑,推出更多高性价比的滑雪度假产品;持有云顶季卡,还可在美国的两大滑雪场享受5天免费畅滑。

太舞滑雪场强化度假式滑雪概念。今年夏天,该滑雪场一系列的经营主题活动吸引了众多北京及周边的游客前往。新雪季,他们将继续开展全方位的活动,举办酷雪音乐节和

跨年活动等;积极开拓南方市场,在研学和营地等方面持续发力;此外,今年还将承办国际雪联高山滑雪远东杯赛、国际雪联自由式滑雪雪上技巧世界杯。

11月9日,多乐美地滑雪场开始试营业。2018-2019雪季,该滑雪场继续对女性滑雪爱好者实行优惠政策,每周三,女性滑雪爱好者凭本人身份证到收银处缴纳押金,办理通行凭证、购买个人保险,可携带凭证免费乘坐缆车、拖牵、魔毯。

富龙滑雪场、翠云山银河滑雪场也在软硬件上进行改造升级,努力用高品质的雪道、优质的服务迎接众多滑雪爱好者的到来。

刘佳宇成云顶滑雪场品牌代言人

本报讯(通讯员李国华 记者王雪威)11月11日,崇礼区云顶滑雪场举行代言人新闻发布会暨云顶冠军冬令营启动仪式,宣布昌平冬奥会女子单板滑雪银牌得主刘佳宇成为其首个品牌代言人,并担任云顶滑雪冬令营教练和云顶滑雪学校形象大使。

据介绍,刘佳宇是单板滑雪世界冠军、北京冬奥组委运动员委员会委员。刘佳宇与云顶滑雪场结缘始于2016年。云顶滑雪公园U型场地建设完成后,刘佳宇就随中国单板滑雪队在此训练。2017年12月21日,在云顶滑雪公园举办的国际雪联单板滑

雪U型场地世界杯上,刘佳宇摘得金牌。

刘佳宇表示,她很享受和其他年轻人一起在云顶滑雪的氛围。她将以教练员身份参与到冬令营活动中,通过授课、分享会等,带领孩子们快乐滑雪,感受奥运精神。

宣化区冰雪产业园项目建设稳步推进 签约项目总投资达7亿元

造冰雪装备产业示范基地的同时创建一个国家级冰雪产业特色小镇。园区首期规划约600亩,计划投资额10亿-15亿元,引进国际一流的冰雪企业,将申请设立国家冰雪装备检测、检验中心,建设集国内冰雪装备展示、电子商务交易平台于一体的大型国际冰雪装备展览馆,形成以国内冰雪装备市场为主,辐射国际的销售网络。

截至目前,宣化冰雪产业园已经签约入驻企业4家,分别是北京卡宾滑雪

体育发展股份有限公司、北京中索国索道设备有限公司、北京雪之妙滑雪科技发展有限公司、张家口市宏达冶金机械有限公司,企业经营范围涉及冰雪产业服务、索道设计、制造及运营维护服务、冰雪相关装备制造生产等。

笔者在宣化区冰雪产业园内看到,园区内大型冰雪装备检测展示交易中心正在进行内部装修,预计年底将完成施工。园区建设的6万平方米厂房已经完工,配套设施齐全,包括办公楼和员

工宿舍;厂房可安装大型生产设施和流水线,适应多种类型的企业需求。据悉,目前冰雪产业园总体规划性规划设计和起步区的详细规划设计初稿已经完成,正在进行完善修改。已签约企业正在落实公司注册、项目立项、设计方案、土地报批等各项准备工作,待前期全部准备工作就绪,办理施工许可审批后将马上启动建设。此外,齐齐哈尔黑龙江刀、哈尔滨雪狼除雪机械等项目也正在积极洽谈中。

中小生热情参与 我心中的冬奥吉祥物征集

本报讯(通讯员王映华 记者王雪威)自今年9月以来,张家口市教育局面向全市中小学开展了“我心中的冬奥吉祥物”主题征集活动,通过美术课、主题班会等形式,传播奥林匹克精神,普及冬奥知识,征集2022年冬奥会吉祥物创意方案,得到了全市广大中小学生的热情参与。

在张家口市特殊教育学校,学生们用刻纸、绘画、陶艺、音乐表演等丰富多彩的 forms 参与到“我心中的冬奥吉祥物”征集活动中。我们已经创作了300余幅作品,并择优上报到市教育局。随着相关活动的开展,孩子们心中有了奥运情节,爱上了冰雪运动,也了解了更多家乡的故事和祖国的文化。该校德育主任刘庆华说。日前,张家口市第二中

学高二(5)班的40余名学生上了一堂冬奥吉祥物设计课。同学们拿起手中的画笔,将心目中的冬奥会吉祥物描绘出来。刘佳瑶同学设计了两只憨态可掬的小猫。我设计了很多形象,最终选择了比较萌的小猫,为紧张激烈的冬奥会增添温暖活泼的氛围,而且还加入了唐装等中国元素。刘佳瑶说。

张家口市教育局相关负责人告诉笔者,本次活动本着课程与活动并举、过程与结果并重、课内与课外并行、线上与线下并行的原则,通过在各中小学开展“冬奥第一课”、主题班会、吉祥物设计创意比赛等活动,激发学生了解冬奥、参与冬奥的热情,广泛传播奥林匹克精神,普及了奥运知识。

京张迎冬奥 赞家乡 学生演讲比赛落幕

本报讯(通讯员王映华 记者王雪威)近日,北京延庆河北张家口迎冬奥赞家乡学生演讲比赛总决赛结束,张家口市共有7名选手获得一等奖、7名选手获得二等奖、6名选手获得三等奖。

本次比赛由延庆区委、张家口市教育局联合举办,旨在深入贯彻落实京津冀协同发展国家战略,积极助力2022年冬奥会,大力推进语言文字工作。参赛对象为两地大、中、小学生,比赛设大学组、高中组、初中组和小学组四个组别,分初赛、市级复赛和总决赛三个阶段进行,历时5个月。

据介绍,张家口市初赛阶段组织各县区和市属院校,选拔出优秀选手进入市级复赛,40名复赛优秀选手代表张家口赴京参加总决赛。总决赛期间,两地优秀选手用饱满的激情、精彩的演讲,表达着对家乡的赞美,诉说着对冬奥的期盼。

值得一提的是,张家口市特殊教育学校视障生黄永莲作为该市唯一一名特教学生参加了总决赛,她以《秣马厉兵迎冬奥 再接再厉勇拼搏》为主题,结合自己作为首批河北省盲人滑雪运动员的经历,讲述了奥林匹克精神的内涵,展示了特教学生自强不息、顽强拼搏的精神风貌,最终获得了初中组三等奖。

2018张家口冬奥体育外语风采大赛启帷

本报讯(通讯员王映华 记者王雪威)为营造全社会了解冬奥项目、支持参与冬奥的良好氛围,建立体育外语人才信息库,11月10日,2018张家口冬奥体育外语风采大赛正式拉开帷幕。

此次大赛由张家口市委宣传、市冬奥办、市直机关工委、团市委、市教育局和市体育局联合举办。大赛根据年龄和行业特点分为4个赛季:社区赛、大学赛、中小学赛和社会成人赛。赛事组委会将通过初赛和决赛,最终从每个赛季中选拔出前30强进入决赛。入围选手不仅可以得到物质奖励,还将进入张家口市外语志愿者人才库,并有机会成为冬奥志愿者,服务于2022年冬奥会和在张家口市举办的各项国际冰雪赛事。

据介绍,本次大赛特别开设了法语、俄语、日语、德语等小语种赛,为小语种人才的发掘做储备,为张家口市举办国际赛事提供多语种支持。为了保证本次大赛的公益性和参与度,报名、比赛全程免费。

市技师学院300名学生接受文明交通引导培训

本报讯(通讯员王亚琛、伏晓 记者王雪威)近日,张家口技师学院(张家口机械工业学校)联合团市委,邀请张家口市公安局四大队民警走进校园,对300名学生开展了创城志愿者文明交通引导集中培训。

培训会上,张家口市公安局四大队有关民警围绕交通安全基本知识、路面交通指挥基本手势以及志愿服务过程中的注意事项进行了讲解示范。志愿者们进行了交通引导手势大比拼,加深了对文明交通引导志愿服务工作的理解和认识。

培训让我更明确了文明交通引导志愿服务工作的具体任务、执勤注意事项以及个人言行举止。在今后的文明交通引导志愿服务工作中,我将运用所学知识,做文明之风的宣传者、文明行为的示范者,为创城贡献力量。该校学生李雅静在培训结束后表示。

据悉,该校多次组织学生志愿者参加文明志愿服务活动。今后,他们将继续为文明交通引导志愿服务工作等贡献力量。



为进一步解决市民及游客如厕难题,近日,张家口经开区首批加入“公厕联盟”的42家沿街单位和商家,正式面向社会免费开放内部卫生间。图为张家口中油金鸿天然气公司员工张挂内部卫生间对外开放标识牌。 记者 王雪威 通讯员 乔莉摄